
های دفترچۀ سؤالات را بررسی نمایید. در بلافاصله پس از آغاز آزمون تعداد سؤالات داخل دفترچه و وجود همۀ برگه .1

 صورت وجود هرگونه نقصی در دفترچه، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلع کنید. 

در صورت نادرست  نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شما بر روی آن نوشته شده است.یک برگ پاسخ .2

 بودن آن، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلع کنید. 

با مداد کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگه دارید و به علاوه، پاسخ هر پرسش را نامه را دستگاه تصحیح میبرگۀ پاسخ .3

 در محل مربوط علامت بزنید. لطفاً خانۀ مورد نظر را کاملاً سیاه کنید.  مشکی نرم

 نمره منفی دارد.  1نمره مثبت و جواب نادرست  4رست به هر سؤال جواب د .4

تاپ ممنوع است. همراه همراه داشتن هرگونه کتاب، جزوه، یادداشت و لوازم الکترونیکی نظیر تلفن همراه و لپ .5

 د، تقلب محسوب خواهد شد. شداشتن این قبیل وسایل حتی اگر از آن استفاده نکنید یا خاموش با

 .دارد آمادگی جنبه صرفا و شد خواهد برگزار زمایشیآ صورت به آزمون این .6
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  9صفحه:  

 

طوری که بهها اقامت کنند توانند در این اتاقنفر می 5شوند. به چند طریق این اتاق خالی می 5نفر وارد یک هتل با  5. 6

 در هیچ اتاقی بیش از دو نفر اقامت نکرده باشند؟
1  )0122   0 )0002        3 )3222              4 )3102 5 )3105 

 

های این گراف را حذف ای )احتمالاً تهی( از یالخواهیم زیر مجموعهیال متمایز است. می 7رأس و  6گراف زیر شامل . 2

 باقی بماند. به چند طریق انتخاب این زیرمجموعه ممکن است؟ طوری که گراف همبندکنیم به

 
 

 

 
 

1 )03    0 )16         3 )01          4 )02           5 )05 

 

که یک وجه آبی باشد برابر آمیزی کنیم. احتمال اینهای یک تاس را با دو رنگ آبی یا قرمز رنگخواهیم وجهمی. 9
1
2

 

وجه کناری همگی  4آمیزی شود که بتوان آن را طوری روی زمین قرار داد که که این تاس طوری رنگاست. احتمال این

 رنگ باشند چقدر است؟هم
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 ۸روز از ساعت  یکها دو حمام دارد. آن ها در خوابگاهکنند. اتاق آندانشجو با هم در یک خوابگاه زندگی مینفر  6. 4

کشد و هیچ دو نفری دقیقه طول می 00و  01، 17،  10،  12، ۸ها کنند. دوش گرفتن آنصبح شروع به دوش گرفتن می
 ها دوش بگیرند؟آن ۀکشد تا همزمان از یک حمام استفاده کنند. حداقل چند دقیقه طول میتوانند همنمی

1) 45              0) 46             3) 47                4) 4۸         5) 42 

 

 6توان این به چند طریق میخانه را سبز کنیم.  1خانه را قرمز و  0خانه را آبی،  3خانه شکل زیر  6خواهیم از می. 5

 آمیزی یکسان است اگر با دوران یا انعکاس به یک دیگر تبدیل شوند.دو رنگآمیزی کرد. خانه را رنگ
 

 

 

 
 

 
 

1 )6       0 )۸           3 )2            4 )10              5 )15 
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  4صفحه:  

 

وجود دارد که  nباشد. چند عدد طبیعی دو رقمی مانند  nبرابر مجموع ارقام عدد طبیعی  s(n)فرض کنید . 1

s(s(n)) 3 .برقرار باشد 
1 )3         0 )4          3 )6              4 )2        5 )12 

 

آمیزی کرد؟ )دو نقطه را با دو رنگ سیاه و سفید رنگ 7توان این نقطه دور دایره قرار دارد به چند طریق می 7. 7

 آمیزی متفاوت است اگر با دوران به یک دیگر تبدیل نشوند.(رنگ

1) 6            0) 1۸                3) 02                4) 64            5 )10۸ 
 

طوری مثال اعداد گوییم اگر دنباله ارقام آن اکیداٌ صعودی یا اکیداً نزولی باشد. بهمی "مستحکم"به یک عدد طبیعی . 8

 حکم داریم؟مستحکم نیستند. چند عدد مست 7405، 1337۸، 11اند ولی مستحکم 2۸701و  642، 152، 3

1 )1504         0 )024۸        3 )1533         4 )1536        5 )1505 
 

aو  a2و  a1عدد حقیقی  4. 3 aطوری که را در نظر بگیرید به a4و  3  a  a  a1 2 3 4   دانیم مجموع هر است. می

}عدد در مجموعه  4تایی از این سه , , , }1 3 5 8  است. حاصلa a    a  a1 2 3 4   چقدر است؟ 

1 )5                  0 )7             3 )7         4 )15         5صفر ) 
 

)به تصادف از بازه  x3و  x2و  x1اعداد . 61 , )0 xکه شوند. احتمال اینانتخاب می 1 x x1 2 3 1   چقدر است؟ 
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اند. در هر مرحله خانه واحد درست شده 0۸ها از ساختمان زیر در یک ردیف قرار دارند این ساختمان 7مطابق شکل . 66

، ... خانه را از یک ساختمان برداشته و روی ساختمان دیگر قرار داد. کمینه تعداد مرحله لازم برای ۸، 4، 0، 1توانیم می
 ت؟ها با هم برابر شود چقدر اسکه ارتفاع همه ساختماناین
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های وجهرا روی  6تا  1خواهیم اعداد باشد. می 7گوییم اگر مجموع هر دو وجه مقابل برابر می «فنی»به یک تاس . 62

باشد. این کار به چند طریق ممکن است؟ )دو تاس  «فنی»طوری که تاس درست شده بهبنویسیم یک مکعب مستطیل 
 به یکدیگر متفاوتند اگر با دوران به یکدیگر تبدیل نشوند.(

1 )0        0 )10            3 )32            4 )102            5 )1۸2 

 

 گوییم اگر شرایط زیر را داشته باشد:می "برکات"به یک دنباله از اعداد طبیعی . 69

 باشد. 32و آخرین عدد برابر با  1عدد دنباله برابر با  اولین 

  اگر مقدار یک عدد در این دنباله برابر باx  باشد عدد بعدی در صورت وجود باید برابرx 1  یاx3 .باشد 

 است؟ "برکات"چند دنباله از اعداد طبیعی 

 

1 )04             0 )07         3 )0۸              4 )36             5 )۸1 
 

8خواهیم در هر خانه از یک جدول می. 64 8  تا 1یکی از اعدادk ۀطوری که عدد هر خانه از عدد خانرا بنویسیم به 

 چقدر است؟ kمقدار  ۀتر باشد. کمینسمت چپی آن در صورت وجود بزرگ ۀپایینی و خان

1 )10             0 )14         3 )15              4 )16             5 )30 

 

 صورت زیر است:امین در حال ساختن یک دنباله از ارقام به. 65

د سپس در هر گام دو رقم آخر موجود را در یکدیگر ضرب کرده و ارقام نویساول دنباله را روی کاغذ می او نخست دو رقم
 کند.ترتیب به دنباله اضافه میضرب را بهحاصل

 شود:باشند دنباله به شکل زیر می 3و  1عنوان مثال اگر دو رقم اول دنباله  به

, , , , , , , , , , , , , , , , , ,1 3 1 3 3 1 3 3 9 1 3 3 9 2 7 1 3 3 9 2 7 1 4      
 

 امین رقم کدام است؟1204باشند ۸و  0ترتیب آغازین بهاگر دو رقم 
1 )۸             0 )6         3 )4              4 )3             5 )7 
 

x فرض کنید . 61 x x1 2 3    یک لیست از اعداد باشد با این خاصیت که هرix طبیعی وهای مجموع توان 

0 تواندعنوان مثال یکی از اعضای این دنباله میاست. به 3متفاوتی از  2 33 3 3 37   کهباشد در حالی 
0 0 23 3 3 11   کمترین مقدار  تواند عضوی از این دنباله باشد.نمیx27 چقدر است؟ 

1 )110             0 )۸1         3 )54              4 )0۸             5 )07 

 

 ۀایم. اگر مجموع ارقام هر عدد را جای آن قرار دهیم و این کار را آنقدر ادامه دهیم تا همرا نوشته 1022تا  1اعداد . 67

 ایم؟را نوشته 3اعداد تک رقمی شوند، در نهایت چند بار عدد 

1 )134             0 )133         3 )102              4 )10             5 )56 
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  1صفحه:  

 

طوری در مسیر بین هر دو رأس مختلف با اعداد را بنویسیم. به kتا 1خواهیم روی رئوس درخت زیر اعداد می. 68

است هیچ دو رأس طور مثال بدیهی یکسان رأسی وجود داشته باشد که شماره آن کمتر از دو رأس ابتدا و انتها باشد. )به
 چقدر است؟ kمجاوری نباید اعداد یکسان داشته باشند.( کمینه مقدار

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
1 )3             0 )4         3 )5              4 )6             5 )7 

 

 باشد، چقدر است؟ 0رقمی با ارقام فرد که تفاضل هر دو رقم مجاور آن  ۸تعداد اعداد . 63

1 )36  0 )016  3 )12۸  4 )70  5 )۸1 

 

و  1عدد  122. 21
1
2

و  
1
3

و ... و  
1
100

را پاک کرد  bو  aتوان دو عدد دلخواه مانند ایم. میرا روی تخته سیاه نوشته 

abها اعداد جای آنو به a b   ماند. آن عدد چند بار انجام این عمل فقط یک عدد باقی می 22را نوشت. پس از

 است؟

 توان تعیین کرد.نمی( 5  1( 4  121( 3  122( 0  22( 1

 

26 .n اند. نفر اول این امکان را دارد که با انتخاب عدد طبیعی نفر دور یک میز نشستهa از نفر اول شروع به شمارش ،

، نفر اول با n ازای چند مقداراُم را اعدام کند و این کار آنقدر انجام دهد تا در نهایت یک نفر زنده بماند. بهaکرده و نفر 
 تواند در انتها زنده بماند؟، میaانتخاب مناسب مقدار 

 2( 5 شمار( بی4  7( 3  5( 0  0( 1
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را روی وجوه شکل زیر نوشت؟ )دو حالت که با چرخش به یکدیگر تبدیل  ۸تا  1توان اعداد به چند طریق می. 22

 شوند را یکی در نظر بگیرید.(می
 

 

 

 
 

 کدام( هیچ5  3362( 4  16۸2( 3  6702( 0 02162( 1
 

را قرار دهیم به طوری که حاصل این  ( علامت 1رقم  15) 111111111111111می خواهیم بین برخی از ارقام . 29

 باشد. این علامت گذاری به چند طریق ممکن است؟ 32عبارت مضربی از 

1  )0220       0 )1221            3 )3223              4 )۸120                  5  )163۸4 

 

 

 خروجی الگوریتم چیست؟. 24

1. S  قرار بده 2را برابر 
 انجام بده: 63تا  2از  iبرای  .0

 انجام بده: 63تا  2از  jبرای  .3

S، iر به مقدا .4 XOR j .را اضافه کن 

 را چاپ کن. 5بر  S ۀباقیماند .5

1 )2             0 )1         3 )0              4 )3             5 )4 

 

 وجود دارد؟ Bبه  Aدر گراف زیر چند مسیر از . 25

 

 

1 )16             0 )30         3 )64              4 )01             5 )34 
 

3یک مربع . 21 3  ایم. آمیزی کردهها را با دو رنگ سیاه و سفید به تصادف رنگخانه داریم. هر یک از این خانه 2با

سوم را  3در  3چرخانیم. از روی آین دو جدول جدول درجه ساعتگرد می 22برای ساخت جدول دوم این جدول را 

یک خانه آن سیاه است اگر و تنها اگر در حداقل یکی از دو جدول قبلی سیاه باشد. به کنیم به این صورت که درست می
 های جدول سوم سیاه است؟ چه احتمالی تمامی خانه
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  8صفحه:  

 

اگر روی یک عدد قرار داشته باشیم، آن  1ایم. با شروع از عدد ترتیب روی دور یک دایره نوشتهرا به 122تا  1اعداد . 27

، ... را حذف 5، 3، سپس عدد 1ابتدا رویم. یعنی پریم و روی دو عدد جلوتر میکنیم و از روی عدد بعدی میرا حذف می
 ماند آن عدد کدام است؟کنیم. در انتها تنها یک عدد باقی میمی

1 )13             0 )30         3 )56              4 )64             5 )26 

 

و  uهای بین رأس شماره اند. وزن روی یالگذاری شدهشماره 4تا  2با اعداد  رأسی 5های یک گراف کامل رأس. 28

uبرابر  vرأس شماره  XOR v طوری که خواهیم یک زیردرخت فراگیر از این گراف را انتخاب کنیم بهاست. می
 ها کمینه باشد. این مقدار کمینه چقدر است؟مجموع وزن روی یال

1 )6             0 )۸         3 )2              4 )12             5 )00 

 

های بین رأس شماره اند. وزن روی یالگذاری شدهشماره 1203تا  2رأسی با اعداد  1204های یک گراف کامل رأس. 23

u س شماره أو رv  برابرu XOR v طوری که خواهیم یک زیردرخت فراگیر از این گراف را انتخاب کنیم بهاست. می

 کدام است؟ 5ها کمینه باشد. باقیمانده این مقدار کمینه بر مجموع وزن روی یال
1 )2             0 )1         3 )0              4 )3             5 )4 

 

11 ای که هر طور در یک جدولبیشینه تعداد مهره. 91 11  ها بیشتر سطرها، بیشتر خانه دربه طوری که قرار دهیم

 خالی باشد چقدر است؟

1 )32             0 )35         3 )42              4 )45             5 )۸5 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6931المپیاد کامپیوتر سال   -دفترچه سوالات آزمون آزمایشی مرحله اول  

  3صفحه:  

 

 

 

 

 

 

  

 چرک نویس:



6931المپیاد کامپیوتر سال   -دفترچه سوالات آزمون آزمایشی مرحله اول  

  61صفحه:  

 

  
 چرک نویس:



6931المپیاد کامپیوتر سال   -دفترچه سوالات آزمون آزمایشی مرحله اول  

  66صفحه:  

 

  



6931المپیاد کامپیوتر سال   -دفترچه سوالات آزمون آزمایشی مرحله اول  

  62صفحه:  

 

 

 عباس ثروتی

 امین انوری

 نیما رهبردوست

 سیدحسین موسوی

 احسان گوهرشادی

 سجاد انگوتی

 

امین انوری -سرگروه: عباس ثروتی   


